

高州市金山实验学校小记者优秀习作选登

致敬森林消防队

高州市金山实验学校 八(1)班 包莹莹 编号:236103 指导老师:廖敏玲



今天是3月30日,我以小记者的身份参观高凉森林消防大队,何其荣幸,这里虽然不像宫殿那般金碧辉煌,装修普普通通,但这里的消防员却深深地震撼了我,这个地方一点也不普通。

刚进大门,消防车叔叔就向我们热情地招手,一大块草坪位于正中央,几辆崭新的消防车停放在一旁,最显眼的还是墙壁的那16个字“无急不应,有急能应,来之能战,战之必胜”,这充分体现了他们全心全意为人民服务的态度。

我们先是排成整齐的队伍进入大厅观看了一个视频,视频叙述的是消防员救援落水人民,和寻找被困的人们。他们对党忠诚,纪律严明,赴汤蹈火,竭诚为民。他们对人民负责任,有担当,对国家的热爱至死不渝。尔后,我们离开了大厅转移到消防员的室内运动场,这是当他们遇到刮风下雨天运动的场合,那里的健身器材应有尽有,消防工具门类齐全,看得我们眼花缭乱。我们还享用了漂亮的消防姐姐们倒的饮料,甜滋滋的一如我的心情。休息3分钟后,我们来到了室外。消防员叔叔给我们展示了他们的“武器”——救人机,当消防队在救人过程中,前面的路被阻

挡了,那就是无人机亮场的时候了,他们可以通过抛头系统给遇难者传送食物,救生圈等需要的东西,高科技的运用降低了消防员救援的难度。接着他们还向我们展现了一场救火活动,消防员们面对猛烈的火势,用实际行动践行了消防誓言“不计报酬,无论生死”,也让我们看到了什么叫“责任与担当”。他们用最快的速度扑灭了火势,证明他们平时的训练有素。我们还近距离地观看了“人工降雨”,巨大的水柱从空而降,这都是消防车的威力,让明火难逃!

在那里,我们还观看了帅气的消防员叔叔的队列训练,我小时候总幻想长大以后一定要去北京天安门看军人升国旗,没想到我的愿望已接近实现了。虽然他们不是军人,但他们和军人一样伟大,保护着我们!看着他们整齐的步伐、严肃的面孔,目不转睛直视前方,动作铿锵有力,顿生敬畏之情,我心里暗想:我要向他们学习,以他们为荣、为榜样。

活动的最后环节,该我们上场了——采访消防员叔叔。一开始我很紧张,一直在原地徘徊,思来想去后,终究是克服了胆怯,毕竟这是我的任务。我直步走向了其中一位消防员叔叔,我问他:“请问您为什么想当一名消防员?”他回答:“这是我的梦想,因为热爱所以坚持。生命是可贵的,如果可以挽救一条生命,那我们再艰难也不以为过。”话不多,但听得出他的坚定和英勇无畏!

其实他们也不过是些普普通通的人,他们也有自己的家,也是父母心中的宝贝,可他们义无反顾选择走向大家,为国家和人民鞠躬尽瘁,死而后已。他们是人民的英雄,是时代的楷模,向他们致敬!

燃烧自信 扑灭恐惧

高州市金山实验学校 八(10)班 陈梓滢 编号:236091 指导老师:周阳



2023年3月30日,高州市金山实验学校和高州市金山高凉森林消防大队组织茂名日报社全媒体学生记者站的学生记者参观高凉森林消防大队的灭火演练、日常训练、队列演练。这是一次意义非凡的活动,同时也是我们全体学生记者第一次外出采访。

下午4点20分左右,小记者们踏上了去高凉森林消防大队的旅程,此时的我心情十分激动,还带着一些小紧张。在车上,老师和我们讲到了那里要注意的问题。大约十分钟,我们抵达了目的地,先一批抵达的小记者和消防大队的高层已在等候多时,在消防队的带领下,我们走进了一间十分宽敞的会议室,待小记者及指导老师全部入座后,消防队长表示十分欢迎全媒体学生记者的到来,并介绍了今天的安排,随后我们便观看了消防队2018年的一次救援行动的视频。

从会议室出来后,我们穿过一条狭

窄的走廊来到一个更加宽敞的地方,里面有许多训练器材和消防工具。我们不禁发出感叹:“哇!好好壮观!”队长笑着说道:“这里是我们在一些雨天的时候的室内训练场,还有这一些器材……”他一一给我们讲解了那些消防器材的用处。

出来后,他们又进行了灭火演练、日常训练、队列演练等一系列环节,最后便是采访环节,队长幽默地说道:“现在可以去那边找消防员哥哥姐姐进行你们的采访了!”此话一出,一些性子急的小记者已经一窝蜂涌向了消防员们。每一个小记者都要采访并进行拍摄,我和海欣同学没有马上去采访,确切来说是我俩的社交恐惧症犯了,海欣不停地问我“去吗去吗?”我回答:“我不,社恐又犯了!”

眼看着时间流逝,海欣“自告奋勇”,倒不如说是我怂恿她去的,去到了一个没有很多人围着的消防员旁边采访他,海欣采访回来后,又怂恿我去,后来在她的“软磨硬泡”和指导老师的鼓励下,我十分顺利地完成了采访。在即将回程时,我们还和消防员叔叔们合影留念,甚至要到了部分消防叔叔和大队长的亲笔签名。

这一次的外出采访令我印象非常深刻,我壮大了自己的胆量。只要敢于尝试,就没有什么做不了的。燃烧自信,扑灭恐惧!最后送上我对消防战士们的一句祝福:愿你们每次出征都能平安归来,努力为国家做的事都有回报!

高州市金山实验学校举行中考誓师大会

高州市金山实验学校 三(2)班 张航竞 编号:236010 指导老师:莫媛婷



2023年3月21日,高州市金山实验学校在学校田径场举行中考百日誓师大会。会场上,励志的口号振奋人心,誓言直击人心。

誓师大会由团委副书记陈高丽老师主持,全部行政领导、全体初中部师生以及部分家长等参加了本次誓师大

会。我校的毛海青校长在开幕词中,表达了对九年级学子们的期待与祝福。

谆谆教导,殷殷嘱托。各个班级的班长依次从毛海清校长手中接过战旗,班长握紧拳头,舞动战旗,用铿锵有力、掷地有声的誓言来表达本班学子们对中考的决心。

由学校校长助理、办公室主任毛嘉隽带队,全体行政领导、教师队、彩旗队带领初二、初三级学生穿过必胜门,这个环节拉近了学生与老师间的距离,也深切地体会到老师对学生的期望与祝愿。

同学们踌躇满志,在百日誓师的展示板上张贴“中考明志书”,坚定信心,树立自信自强的必胜信念。蓄势待发地付出,顽强拼搏地挥洒,将迎来六月花红!

决战中考,放飞梦想

——百日誓师采访记

高州市金山实验学校 八(4)班 廖达光 编号:236078 指导老师:廖敏玲



2023年3月21日,我校为即将中考的初二初三的同学举行了隆重的誓师大会。大会项目有15项,其中,老师授寄语,毛海青校长授战旗、全体师生合唱中考主题曲《骄傲的少年》,一起迈过胜利门这些活动尤为精彩。

我作为茂名日报社高州市金山实验学校的小记者也在大会采访了

几名家长、学生和校领导。

“请问您希望您孩子在一百天后能有一个怎样的归属?”家长真切地回答:“我希望我的孩子能考上他所理想的高中,不负他这一百天的艰辛与汗水。”接着我采访了九年级某学生:“请问你这一百天内有什么冲刺中考的计划吗?”学生坚毅回答:“我计划每天拼尽全力去复习,做到大题不留空,小题不犯错,用实力来规划中考。”最后我也采访了我们的毛主任:“请问您对临近中考的师兄师姐们有什么建议吗?”毛主任亲切地说:“调整好心态,学会放松,以最好的自己去迎接中考。”

在此,我谨代表金实小记者站衷心祝愿金实中考学子不负青春百日苦,如愿力争理想高中,也祝愿学校年年中考出骄子,今年再创新成绩!

走进消防救援大队

高州市金山实验学校 七(3)班 钟雨君 编号:236059 指导老师:刘洁冰



然后我们离开会议厅,来到一个训练场,消防员们很贴心,给我们准备了饮料,我们还看到消防员如何灭火:火如凶猛的野兽,在肆意燃烧,但还是在消防员的齐心协力下扑灭了。

接下来就是我们小记者的采访工作了,我们对很多消防员都进行了采访,这是我的第一次采访,我有点胆怯。但在老师的鼓励下,我与同伴勇敢地踏出了第一步。我们问消防员们:“灾情那么可怕,您为什么选择当消防员?怕吗?”他们说,消防员对他们来讲是一种责任,是一种至高无上的职业。最主要的是这是他们的梦想,他们想为社会、为人民财产保驾护航。

“那你能给我传授一些消防知识吗?”我继续提问,“小朋友要在家人的陪同下使用电和火,不要到深的水域或没有家人陪同下下水。”他很细心地回答着,还和我们讲了很多消防知识。时光飞逝,很快我们的采访时间就结束了,乘上大巴,我们与他们挥手告别。

我相信,因为有了他们,我们的未来,我们的明天会更安全、更美好。

3月30日下午,我校小记者到高州市高凉森林消防队进行了外出采访活动,我无比兴奋,怀着激动的心情踏上了新的旅程。

我们下了车,陆续排好队,依次进入会议大厅,安静等待。消防员们首先给我们观看了他们去年到河南支援洪灾的视频:水像饥饿的狮子,把陆地变成了一望无际的海,他们却毫不畏惧,奋不顾身地去救援受灾人民,他们是那么的勇敢,那么的坚强,无论早晚,不论艰辛依旧守护,他们多么让人敬畏啊。视频结束顿时响起了激烈的掌声。